

MATINAL

Este a 338-a zi a anului și au mai rămas 27 de zile până la sfârșitul lui 1993.
Soarele răsare la ora 7 și 35 de minute și apune la ora 16 și 37 de minute.
Vremea va intra într-un ușor proces de încălzire. Cerul va fi temporar noros. Vântul va sufla în general slab.

Pranzul zilei: Pomenirea Preacuviosului Părintelui nostru Ioan Damaschinul, monahul și preotul (749).
Acesta a trăit pe vremea împărației lui Leon Isaurul și a lui Constantin Copronim, fiul său (717-775). Era de loc din cetatea Darfascului, de neam luminat și strălucit în dreapta credință.

Măine, 5 decembrie: Pomenirea Preacuviosului Părintelui nostru Sava Sfințitul (533). De trei ori fericitul a și luat de la domnul darul minunilor și a făcut multe minuni. Și la locuri seci, prin rugăciunea lui, au izvorât ape. Și a fost povătuitor și învățător multor călugări.

Eveniment. La noi. În anul 1883 s-a născut Nicolae Cartojan, profesor și istoric literar (m. 1944).
În 1888 apare la București „Foia literară, politică săptămânală „Fântâna Blanduziei”, director: Mihai Eminescu.

Dezvelirea bustului lui V. Goldis, un act de cultură

În cadrul manifestărilor culturale prilejuate de aniversarea a trei sferturi de veac de la înfăptuirea Marii Uniri, Aradul a cunoscut un moment deosebit: dezvelirea bustului lui Vasile Goldis, ridicat prin disponibilitatea culturală a liceului ce poartă numele marelui luptător național considerat de O.Goga drept unul dintre părinții patriei.

se pare că burocrăția sufocantă derutează și blochează. Un grup profesoral onest, sensibil la cultură, condus de un director care știe să împlinească acțiunea cu rigoarea gândirii, și-a propus să ridice în fața școlii lor bustul figurii istorice al cărui nume îl poartă liceul: Vasile Goldis. Au sensibilizat pe părinții elevilor, au acționat cu tact și au reușit să ridice un bust atrăgător în Aradul

grup de preoți, P.S.Episcop dr.Timotei Vesciuciu al Aradului a înălțat rugăciuni pentru luptătorul și omul de cultură care a fost V.Goldis.



Foto: VIOREL MUSCĂ

Tolan, bustul a fost așezat în unul din locurile ce i se potriveau: în fața liceului care și-a ales în marele fiu al Aradului spiritul său protegitor. De trei sferturi de veac s-a discutat și se discută în Arad problema ridicării Monumentului Unirii și a unor monumente închinată celor trei corifei arădeni ai epocii deciziei de Unire a Transilvaniei cu Țara Mamă: V.Goldis, Ștefan Cicio Pop și Ion Suci. Consiliul județean Arad a readus în discuție problema, dar

încă modest sub aspectul modelării spațiului urbanistic prin monumente de sculptură. Bustul lui V.Goldis din fața liceului ce-i poartă numele e și o chemare adresată spiritelor sensibile la frumos să dea Aradului și înfățișarea unei metropole culturale. Dezvelirea bustului s-a bucurat de prezenta oficialităților județene și municipale: domnul prefect Avram Crăciun și domnul Cristian Moiseșcu, primarul orașului nostru. Înconjurat de un

Un veritabil act de cultură sensibilizează spiritul omului. Am asistat la actul dezvelirii și am fost preocupat, printre altele, de modul cum receptează elevii actul, de trăirile lor când li se vor comunica date noi despre marele dascăl arădean, care a slujit cu atâtă devoțiune, în timpuri zbuciumate, școala și pe dascălii ei. Dacă o cultură e un act de trăire și un stil de viață, apoi elevii Liceului „V.Goldis”, prezenți cu toți la solemnitatea dezvelirii bustului, au fost la înălțimea speranțelor pe care noi le nutrim față de tineretul patriei. Sensibil la frumos și percepend corect semnificația momentului când în fața școlii se dezvelște bustul protegitorului lor spiritual, ei au ascultat cu pioșenie tot ce s-a afirmat despre marele luptător național, au intonat cântece cu vigoarea sufletului lor tânăr și ne-au convins prin autoreglarea propriei lor conduite că ceva benefic s-a produs în conștiința lor în ultimii ani. Ei n-au participat formal la un act solemn, ci au urmărit cu atenție festivitatea pentru a-i înțelege sensurile. Prin micile lor intervenții artistice au înviorat un eveniment cultural, dându-i valența de trăire autentică ce înnoiește și spirituale atunci când istoria își revarsă semnificațiile ei de dascăl asupra conduitelor umane.
VASILE POPEANĂ

Agentii economici vor plati taxe pentru locurile de parcare

Comisia municipală de circulație verifică lunar modul în care se desfășoară circulația în municipiul Arad. Când se consideră necesar, aceasta înaintează proiecte de hotărâre pentru reglementarea acestor probleme. Astfel, la punctul 9 pe ordinea de zi a ședinței Consiliului local al municipiului Arad, din 29 noiembrie, s-a dezbătut și aprobat cu 3 voturi „contra” hotărârea cu privire la stabilirea unor taxe speciale pentru circulația și parcare a unor categorii de autovehicule pe raza municipiului Arad. Astfel, noua hotărâre prevede plata de taxe pentru parcare a unor categorii de autovehicule aparținând agenților economici de stat sau privați, pe parcursul orelor de program. Agenții economici vor fi obligați la plata unui abonament lunar pentru spațiile de parcare din fața unităților pe care le conduc. Nedumiră, câțiva consilierii municipali au întrebat dacă această hotărâre va fi aplicabilă în cazul situațiilor în care la parterul unui bloc de locuințe există și unități comerciale? Cine va beneficia de locurile de parcare existente? Locatarii sau agenții economici? O întrebare cu stărnind discuții aprinse. În urma reprezentanților de specialitate a existat modul de aplicare al acestor hotărâri. Am rețut astăzi vor fi supuși acestor taxe numai agenții economici deocamdată. Locatarii, în situație asemănătoare cea de mai sus, fiind obligați să se descurce cum vor putea.

FLORIN TIT

UN TÂNĂR A ACCIDENTAT MORTAL UN BICICLIST

Ieri, în jurul orei 0,30, în orașul Curtici, Dani Zoltan, 19 ani din satul Dorobanți, aflat la volanul autoturismului propriu AR-0591, a surprins și accidentat mortal un bărbat de circa 40-45 de ani, a cărui identitate nu a putut fi, încă stabilită. Victima circula neregulamentar, pe partea dreaptă a șoselei și era, se pare, sub influența alcoolului. D.Z. nu avea permis de conducere și nu era nici el, după cum afirmă Poliția, lucid. Se întreprind cercetări pentru stabilirea identității victimei.

Telex infracțional A fost introdus în arestul Poliției Bartok Bacocs, 19 ani din Pecica care în 1 decembrie a comis un furt în dauna avutului privat pe raza municipiului. În noaptea de 1/2 decembrie autori necunoscuți au pătruns prin spargerea geamului în locuința lui F. Ioan din Secusigiu nr.269 de unde au sustras 100 mii lei și albe bunuri. Valoarea prejudiciului este de 220 mii lei. Joi, 2 decembrie în jurul orei 7,30 pe raza municipiului, șoferul turc Karakur Yalcin, 54 de ani domiciliat în Germania, conducând neaterat autotrenul, l-a accidentat grav pe Gal Iosif, 33 de ani din satul Sânteani care circula regulamentar cu bicicleta. În noaptea de 1/2 decembrie autori necunoscuți au furat de la Spitalul de Neuro-Psihiatrie din Mocrea 2 purcei în greutate de 50 kg și cu valoarea de 60.000 lei.

Advertisement for 'Clubul presei' at 'Restaurantul Revelion 1994'. Includes details about organizing the event and contact information at Boulevardul Revoluției 81, telefon 11489.

Advertisement titled 'Meru adolescent' featuring a poem and commentary by Monica Lat. The poem reflects on youth and life's challenges.

Sâmbătă, 4 decembrie - Duminică, 5 decembrie

- Italia 1
7,30 Ciao, ciao mattina - desene animate
10,30 Baby Sitter - serial
11,00 Semne particulare: geniu

- CANALE 5
7,30 Prima pagină - actualități
10,00 Noutăți editoriale
10,30 Cum să fim frumoase

- Italia 1
8,00 Bim, bum, bam - desene animate
11,30 Noutăți editoriale
12,00 Adam 12 - serial

- CANALE 5
7,30 Prima pagină - actualități
10,00 Frontierele spiritului
10,45 Cinci continente - film

- documentar
11,00 Rubrică de reportaje
12,30 Arca lui Noe
13,00 Familia Simpson - serial

- 11,00 Concert duminical
12,10 Afaceri de inimă
12,40 Betia elegantă
12,55 TG 4 - știri

ADEVĂRUL LA DISPOZIȚIA DUMNEAVOASTRĂ

La telefonul dimineții 16654, între orele 9-12

Doamna E.C., administratoare la blocul A13 (Aleea Saturn, Aurel Vlaicu)...

Domnul Ioan Trânc (str. Unirii nr. 5) a fost cu nepoțica la cofetăria Tineretului...

Domnul Dan Lazăr (Aurel Vlaicu) ne spune că ieri în piața din Vlaicu...

A înviațat Ceaușescu, domnilor, și cu nu știu? ne întreabă domnul Ștefan Socaciu...

Mai mulți cetățeni ne-au sunat la redacție, pentru a-și manifesta bucuria...

Ne-a vizitat la redacție o bătrânică bolnavă de pe B-dul Revoluției nr. 82, ap.10...

Redactor de serviciu, DANIEL SCRIDON

La telefonul după-amiezii, 18550, între orele 15.00-18.00

Ioan Berceci - Piața UTA, bloc 5, scara A, ap.15...

medicamente compensate 50%, pe baza adeverinței de serviciu...

Catița Sărăilă - str. Libertății nr.15, bloc X 20...

Maria Drăgan - Aleea Amara, bloc X 36: „La toate farmaciile din oraș se eliberează

Redactor de serviciu, ADRIAN HĂRȚĂU

„Gânduri de copil”

Expoziția de artă plastică a elevilor și școlărilor din județul Arad (1-10 decembrie 1993)

La sala „Proiect S.A.” s-a desfășurat vernisajul și premierea lucrărilor de artă plastică...

Curci); Enache Diana, Garai Timea, Lăscuț Cosmin (Clubul elevilor-Arad)...

Pele Marius, Lazea Liviu. Premiul I pentru ceramică s-a acordat elevei Sechereșiu Melinda...

Minunată este ideea Inspectoratului școlar județean Arad de a organiza o astfel de expoziție...

PETRU M. HAȘ

Aflăm de la Oficiul Județean pentru Protecția Consumatorilor

FRIZERII ȘI COAFEZELE AU FOST „TUNȘI” ȘI „COAFAȚI”

Serviciile oferite de unitățile prestatoare de servicii uneori lasă de dorit. Iată de ce unele acțiuni de control ale inspectorilor O.J.P.C. au fost orientate în această direcție...

dotare este într-o stare de degradare avansată. Sunt necesare noi dotări: câști pentru uscat părul, mașini electrice pentru tuns...

Neregulile depistate la fața locului sunt peste tot cam aceleași: Nici una dintre unități nu posedă autorizație de funcționare pe anul în curs...

Pentru abateri ca cele amintite și altele privind folosirea practicilor abuzive în prestările de servicii...

DANA LASC

Foc la Covășinț

Din cauza unor defecțiuni la coșul casei, ieri, în jurul orelor 3,00 la locuința lui Kúrunczi Andrei din localitatea Covășinț nr.828 s'a izbucnit un incendiu.

Evenimente familiale

Bun venit! Ieri au fost înregistrați următorii nou-născuți: Negrea Cristian-Florin, Vilagos Silviu Mircea, Andea Emil Paul...

Să fie într-un ceas bun! Astăzi se căsătoresc: Csaba Szanto cu Hajnalka Varga, Florin Nicolai Cosovan cu Florica Chirilă.

CINEMATOGRAFE

DACIA: Asasinul (SUA). 14,00, 16,00, 18,00, 20,00. Orele: 9,30, 11,45, 14, 16, 18, 20. Preț bilet 400 lei.

ARTĂ: Videoproiecție. Orele: 8,30, 10, 12, 14, 16, 18, 20. Preț bilet 300 lei.

TUDIO: Sexi cabaret (SUA). Orele: 10,12, 14, 16, 18, 20. Preț bilet 300 lei.

MUREȘUL: Hawk (SUA). Orele: 15, 17, 19. Preț bilet 200 lei.

Ultimul mohican (SUA). Orele: 10,00, 12,00, 14,00, 16,00, 18,00, 20,00.

HEROSCOPIA

Sămbătă, 4 decembrie

Berbecul: (21.03.-20.04). Chiar dacă financiar stați relativ bine, ar fi indicat ca azi să evitați unele cheltuieli prea mari.

Taurul: (21.04.-20.05). Cineva acolo sus vă iubeste! S-ar putea spune și ... așteți o seară de vis!

Gemenii: (21.05.-21.06). Dacă v-ați gândit să investiți o sumă de bani, azi este una din zilele cele mai favorabile.

Racul: (22.06.-22.07). Încercați să trăiți în prezent. Din Rămintiri nu se poate trăi o viață.

Leul: (23.07.-23.08). Sunteți puțin cam încăpățânați azi. Vi se înșelăți amarnic!

Fecioara: (24.08.-22.09). Vi se oferă noi șanse în plan profesional. Succesul de partea dumneavoastră.

Balanța: (23.09.-22.10). O problemă va trebui rezolvată azi. Va trebui să luați o hotărâre definitivă și acest lucru vă va face puțin cam inabordabil.

Scorpionul: (23.10.-22.11). Sunteți foarte activ și spiritual azi. În dragoste se pare că a cam apărut plictiseala!

Săgetătorul: (23.11.-21.12). Sunteți foarte activ azi și înconjurat de ... dragoste. Se întrevăde o seară deosebit de romantică.

Capricornul: (22.12.-20.01). Evitați speculațiile financiare de orice fel. În plan sentimental situația devine confuză.

Vărsătorul: (21.01.-19.02). Obțineți azi câteva succese neprevăzute pe plan social. În căminul conjugal aveți parte de un sfârșit de săptămână foarte agreabil.

Pești: (20.02.-20.03). Posibilități neașteptate se vor deschide în fața dumneavoastră azi. Posibile câștiguri financiare.

Viuitorul apropiat vă rezervă câteva surprize.

La Barcelona

Se discută cererea de aderare a județului Arad la A.R.E.

O delegație condusă de președintele Județean, dl.Ivan Dan se află în aceste zile la Barcelona, la sesiunea Adunării Regiunilor Europene (ARE) organism al Comunității Economice Europene.



Fără cuvinte

Foto: VIOREL MUSCA

PROGRAM TV ARAD

Sămbătă dimineața, ora 6,45:

Femina, Viata școlii, Noi, tinerii, Lumea copiilor, Anunțuri - publicitate, Actualități, Informații utile.

Duminică dimineața, ora 6,45:

Emisiune în limba maghiară, Agenda prefecturii, Români de pretutindeni, Lumea satului, Interviu săptămânii, Anunțuri-publicitate, Actualități, Informații utile.

S.C. ELISABETH - IMPEX SRL

CURSURI DE LIMBA GERMANĂ
cu durata de 3 luni - intensiv.
Informații telefon 60116 între orele 18,00 - 20,00.
(1371350)

S.C. „CARIN” SA

ORGANIZEAZĂ
în data de 15.12.1993 licitație în vederea închirierii de spații de depozitare sau producție.
Informații suplimentare la sediul societății din Arad Drumul Variașului km 14, telefon 41448; 46994.
(1371335)

S.C. „WATT-REMONT-CO” SRL TIMIȘOARA

B-dul Cetății 60, Sc.F, Ap.4, tel/fax 096/145150
VINDE:
din stoc sau pe bază de comandă APARATE ELECTRICE pentru produs floricele de porumb (pop-corn) la prețuri negociabile, oferind garanție și postgaranție.
GARANTĂM SUCCESUL AFACERII
(1371328)

FILIALA ELECTROCENTRALE ARAD

Calea 6 Vânători f.n.
ORGANIZEAZĂ LICITAȚIE
în data de 8.12.1993, ora 11,00 la sediul filialei (CET pe lignit) pentru mijloacele fixe scoase din uz dintre care:
– Autospecială TV
– Dacia 1304
– Motostivuitoar 5 to
– Motogenerator cu spumă. Garanție de licitație 15 % din valoarea licitației.
Informații la telefon 20928, Bir. Mecanic Șef. (489172)

S.C. „ALFAR” SA ARAD

ANGAJEAZĂ:
♦ **CONSILIER JURIDIC**
Condiții: vechime în funcții de specialitate 5 ani. Salariul negociabil.
Informații la sediul societății Arad, Calea Zimandului nr.3, telefon 34512, interior 115. (1371332)

S.C. „ELECTRONIC HITEC” SRL ARAD

B-dul Revoluției nr.31
VINDE
– Tuburi cinescop color-diagonala 51 cm, deflexie 90 ° pentru televizoare ELCROM, SAMSUNG, GOLDSTAR, etc.
Service și garanție asigurate. =
Informații telefon 0966/31830 Arad. (489158)

S.C. „APARTAMENTUL” SRL

OFERĂ
în întâmpinarea sărbătorilor de iarnă.
* Instalații lumini pentru pomul de Crăciun
* Jucării
* Globuri
Informații: Piața Spitalului Bloc 5, Telefon 37002, Fax 35733. (1371336)

S.C. „TERASA PODGORIA” SRL

telefon 34733
ANGAJEAZĂ DE URGENTĂ:
♦ Vanzători pentru alimentară, de preferință pentru Aradul Nou.
(1371352)

S.C. „ZOOPROD” S.A. ARAD

VINDE
la cele mai mici prețuri și fără adaos comercial carne și preparate din carne astfel:
– Carne porc în carcasă - 1700 lei/kg
– Cotlet, ceață, pulpă cu os fără slănină - 2500 lei/kg
– Costiță cu slănină - 1520 lei/kg
– Carcasă vită - 1500 lei/kg
– Pulpă, anticot, vrăbioară cu os de vită - 1900 lei/kg
– Pulpă vită fără os - 2200 lei/kg
– Carne tocată - 1800 lei/kg
– Pastă mici - 2000 lei/kg
– Cârnaț proaspăt - 2400 lei/kg
– Cârnaț afumat - 2700 lei/kg
Cele de mai sus se pot cumpăra zilnic între orele 7,00 - 19,00 la magazinele noastre din Str. Dorobanți nr.1 și Grădiște str. Petru Rareș Bloc R2, vis-a-vis de uzina de vagoane.
CUMPĂRĂM: Porci în viu de peste 100 kg, prețuri negociabile, la ferma proprie la fostul CAP Bujac, zilnic de la 8,00-14,00 str. Mestecânis nr.18, plata pe loc. (1371344)

CCI ARAD
CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE A JUDEȚULUI ARAD
In colaborare cu
S.C. GEO TOPO SRL ARAD
organizează în perioada 7-8 decembrie 1993, la Teatrul de Stat Arad, expoziția
GEOSTAND
Sunt prezentate cele mai moderne aparate de măsurători geo-topografice, anexe, tehnică de calcul și desen, consumabile deosebit de utile în activitatea de măsurători geo-topografice și proiectare, produse de firme de renume din S.U.A., Austria, Ungaria.
Program de vizitare:
7 decembrie orele 13-18
8 decembrie orele 11-18

S.C. „OXIGEN-APA-AZOT” SRL

sediul incinta S.C. ARCHIM SA
com. Vladimirescu, telefon 33136, int.418
VĂ OFERĂ
cu promptitudine următoarele produse și servicii:
– Oxigen tehnic și medicinal
– Azot tehnic
– Azot lichid
– Verificări ISCIR tuburi O2, N2, CO2
– Reparații butelii și vas depozitare și transport O2 lichid, H2 lichid.

S.C. „BAZA ATELIERE ȘI TRANSPORT” ARAD SA

Str. Poetului nr. 131/A
ANGAJEAZĂ:
– Automacaragii
– Maistru
– Forjor
Informații telefon 47242, 47900, int.117 și 123. (1371338)

NOU ! NOU ! NOU !
S.C. „ACUL DE ARGINT” SRL

a deschis
la 1 Decembrie 1993 la **MAGAZIN ZIRIDAVA ELI** cu un bogat sortiment de
CONFECȚII
ROCHII DE MIREASĂ
ROCHII DE SEARĂ
COMPLEURI
toate unicate la prețuri avantajoase.
De asemenea confecționează pantaloni de bărbați.
Patroana Firmei **S.C. „ACUL DE ARGINT”** - doamna Pascalău Violeta, vă așteaptă.
Informații telefon: 61452.

SC „COMPPIL” SA ARAD (DCA)

Calea Bodrogului, nr.12, vinde la licitație publică:
– Un AUTOCAMION RABA 10135, capacitate 10,5 tone, an fabricație 1991, km. efectivi rulați 18712;
– BARACĂ METALICĂ în localitatea HĂLMAGIU;
– Un AUTOCAMION DAC 8135, capacitate 7 tone;
– Un MOTOCAR CU BENA BASCULANTĂ;
– 100 bucăți PALEȚI LEMN ESENȚĂ TARE, noi;
– AUTOCAMIONETĂ DACIA 1304.
Licitația se va ține la sediul societății, în data de 8 decembrie 1993, ora 10. Informații la telefon 17630, interior 30.
(1371348)

SCCA „COTREX” ARAD

organizează:
1. LICITAȚIE
pentru închirierea spațiului comercial proprietate a societății, situat în Arad, cartier Micălaca, Bloc 108B, în data de 07.12.1993, ora 9, la sediul său din Arad, str. Preparandiei nr.35. Inscrierile se pot face zilnic, până în 06.12.1993. Informații la tel. 13330, 13066.
2. LICITAȚIE
în data de 07.12.1993, ora 11, împreună cu RALLA, conform HG nr. 140/1991 și 279/1992 pentru adjudecarea locației de gestiune și chirie pentru spațiul comercial situat în Arad, Calea Timișoarii nr. 38. Inscrierile se pot face zilnic până în 06.12.1993. Informații la tel. 13330, 13066.
3. ANGAJEAZĂ
– 30 confecționere îmbrăcăminte, calificate;
– tehnolog confecții îmbrăcăminte (inginer, maistru, tehnician) cu experiență în specialitate.
4. ORGANIZEAZĂ
începând din 15.12.1993 curs de calificare în meseria de confecționer îmbrăcăminte. Se pot înscrie tinere până la 30 de ani. Cererile se depun la sediul societății, până în 13.12.1993. Asigurăm angajarea absolventelor.
5. CAUȚĂ
parteneri pentru asocieri (colaborări) în activități de producție, în spațiile proprii de care dispune.
(1371347)

S.C. „SATLINE” SRL**ANUNȚĂ:**

* Intenția de majorare a abonamentului-lunar cu 60%.
La începutul anului 1994 vom suplimenta grila de programe cu minim 5 programe.
* De asemenea invită toți abonații care nu și-au achitat abonamentul și ratele taxei de racord, la sediul Firmei: Bazinul de înot-Pasaj Micălaca - în fiecare zi între orele 12,00 - 18,00, cu excepția zilelor de sâmbătă și duminică.
* Pentru plata restanțelor, taxa de abonament se percepe de la primirea imaginii (mai puțin luna în care s-a primit imaginea).
Începând cu data de 15.12.93 se vor percepe penalizări de 1 % pentru fiecare zi întârziere, iar începând cu data de 03.01.1994 se vor debransa de la rețea toți creditorii firmei. Rebransarea se va face pe cheltuielile abonatului.Cele prezentate mai sus cât și alte informații le puteți urmări pe „ Italia 1” în fiecare seară, din oră în oră (19,00 - 23,00), unde vom face și un sondaj de opinie referitor la cele 5 programe.
Sunând la 21861 puteți primi orice fel de informație.

CCI ARAD
CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE A JUDEȚULUI ARAD

vă invită la expoziția CU VÂNZARE
„... daruri de Crăciun”,
Sala Sporturilor, 17-21 dec. 1993.
Deschis zilnic între 10-19,
Inclusiv SĂMBĂTĂ ȘI DUMINICĂ.
Surprize! Tombolă!
Cele mai serioase firme!
Cele mai scăzute prețuri!
Vă așteptăm!

ÎN ATENȚIA POSESORILOR DE AUTORIZAȚII, ASOCIAȚII FAMILIALE ȘI PERSOANE FIZICE INDEPENDENTE, AUTORIZAȚII ELIBERATE ÎN BAZA DECRETULUI 54/1990

Din data de 8.XII.1993 începe acțiunea de vizare a acestor autorizații pe anul 1994.
PENTRU MUNICIPIUL ARAD posesorii de autorizații se vor prezenta la camera 34 Consiliul județean Arad.
PENTRU JUDEȚ se va achita taxa de viză la primăriile unde sunt ardate localitățile de domiciliu ale posesorilor, pe baza chitanței, viza se pune la camera 34 Consiliul județean Arad.
Condiția pentru a se acorda viza este de a se prezenta acte doveditoare de înregistrare a autorizației la Registrul comerțului.
Programul cu publicul este următorul:
Luni, miercuri, vineri - orele 8,00 - 10,00.
Marți, joi, - orele 12,00 - 14,00. (489168)

SC SCALA SA ARAD

B-dul. Revoluției nr. 39-41 organizează licitație publică în ziua de 16 dec. 1993 orele 10 pentru vânzarea următoarelor mijloace fixe:
– 1 buc. tractor marca U 445
– 2 buc. remorci de 5 tone
Înscrierea participanților și prezentarea utilajelor se face zilnic între orele 8-13 la biroul magazinului ZIRIDAVA etaj I la D-NUL BALAN IOAN telefon 33640.

R.A.T ARAD

organizează licitație în data de 22.12.1993, ora 10,00 în vederea închirierii unor spații, având ca destinație sedii, reprezentanțe firme situate în Arad, Calea Victoriei 35-37. De asemenea se închiriază pentru diverse activități următoarele clădiri:
– Hala Pâncota (fosta remiză automotoare)
– Clădire stație Vama Micălaca
– Clădire haltă Șiria - Poala Muntelui
– Clădire haltă Cladova
– Clădire haltă Mișca
Tot cu această ocazie se va închiria o serie de utilaje disponibile (strunguri DRT, DLZ, foarfecă ghilotină, etc.) și se vor vinde un număr de autobuze (caroserii și autobuze integral).
Licitația va avea loc la sediul RAT Arad, Calea Victoriei nr. 35-37, informații suplimentare putându-se obține la telefon 21912, int. 39 - Serviciul tehnic, unde se poate consulta lista cu aceste oferte.

SC „ARALIA” S.A. ARAD

B-dul Revoluției nr.97
Organizează, în conformitate cu H.G. 1228/1990 licitație publică cu strigare, în data de 13.XII.1993, ora 9,00 la sediul societății, pentru închirierea spațiului situat în Arad, la parterul Bloc R Grădiște pentru activități de desfășurare de mărfuri nealimentare cu amănuntul și en gros. Cei interesați vor depune la sediul societății până la data de 10.XII.1993 documentația pentru înscriere, taxa de participare de 60.000 lei și chiria pentru o lună (198 m.p.x 3000 lei/m.p. = 594.000 lei).
Relații suplimentare la telefon 19415. (30804)

Au mai rămas 20 de zile până la tombola SABA organizată cu ocazia CRĂCIUNULUI!

Nu mai la „SABA” DEPUNĂTORII POT DEVENI MILIONARI

★ Circuitul de întraajutorare SABA înscrie depunătorii în variantele:

- Varianta I - oferă după 60 de zile de 4 ori suma depusă.
- Varianta II - oferă după 90 de zile de 8 ori suma depusă.
- Varianta III - oferă după 120 de zile de 12 ori suma depusă.

Depunerile se pot face cu sume cuprinse între 25.000 - 500.000 lei, comision 6% la sumele depuse.

ATENȚIE: Toți cei care s-au înscris la SABA participă în data de 23 decembrie a.c. la TOMBOLA SABA care acordă următoarele câștiguri:

- 1 autoturism OLTCIT nou, 1 frigider și T.V. color (câștigurile de la tombola din 23 dec. nu afectează câștigurile circuitului).

SABA vă așteaptă zilnic între orele 8,00 - 20,00 la sediul din Aradul Nou, Calea Timișorii (vis-a-vis de CEC) Sâmbăta și duminica între orele :10,00 - 17,00

NOU! SABA și-a deschis un punct de încasare la chioșcul din fața „Clubului presei”, B-dul Revoluției nr.81 începând cu 10.XI.1993.

Program 9-17. (1371968)

S.C. H&H S.R.L.
Str. Virful cu Doi Nr. 41 Tel: 0966/19330
ORAR 8,30 - 17,00 ; Sâmbătă 9,00 - 14,00 Fax 0966/13175

Tigări PRODUSE EN GROS

ULCI

DULCIURI

Băuturi alcoolice

Băuturi răcoritoare

DETERGENT

Cosmetice

Mese și șrâme de plastic

PRODUSE ALIMENTARE

S.C. VINALCOOL SA ARAD

anunță că achiziționează sticle curate la următoarele prețuri:

- Sticle 1/2 l - 20 lei/buc.
- Sticle 0,7 l - 30 lei/buc.
- Sticle 1 lt. - 35 lei/buc.

Preluarea sticlelor se face la toate magazinele de prezentare și desfacere ale societății cât și la sediul SC.Vinalcool SA Arad Calea Timișorii nr. 30 (1371346)

Soc. Com. „MODA” S.A. ARAD
Str. Liviu Rebreanu Nr. 86

organizează concurs în data de 15.12.1993 orele 10,00 pentru ocuparea postului de motopompist.

Informații la bir. Personal.
Telefon: 35840; 36448; interior 136. (489161)

CONSUMCOOP PÎNCOTA

ANUNȚĂ

cumpărătorii, că începând cu data de 1 ianuarie 1994 va practica un adaos comercial între 0-50% la comerț și 0-180% la alimentație publică. (1371324)

CENTRUL DE RECUPERARE, PREGĂTIRE ȘI REINTEGRARE SOCIO-PROFESIONALĂ PENTRU BOLNAVI CRONICI ADULȚI (CĂMIN SPITAL BOLNAVI CRONICI - LIPOVA)

- CONTABIL ȘEF - 1 post
- ADMINISTRATOR - 1 post
- ASISTENTE MEDICALE - 3 posturi
- FIZIOTERAPEUT - 1 post
- INFIRMIERE - 6 posturi

- Concursul va avea loc în data de: 4 ianuarie 1994 (489173)

ASOCIAȚIA FAMILIALĂ „FRONTIERA” NĂDLAC

VINDE EN GROS:

- Sodă caustică la 435 lei/kg.
- Hipoclorit de sodiu 330 lei/kg.
- Lichid de frână 1650 lei/0,800 g.
- Antigel concentrat 1500 lei/0,900 g.
- Sodă calcinată 2 kg. 460 lei/pungă.
- Detergent Sanego 2 kg. 730 lei/pungă.

Adresa: str. Mărășești nr. 1, Nădlac, telefon 0969/74960. (1371301)

mică publicitate

ANIVERSĂRI

Colegului Nicolae Banciu, „La mulți ani!” și fericire din partea Cercului pedagogic al maștrilor-instructori Gimnaziu. (6609)

Cu ocazia împlinirii vârstei de 19 ani, tătuta și mami îi urează sănătate, fericire și tradiționalul „LA MULȚI ANI!”, fiicei PETRONELA OLȚIȚA-BRĂDEAN. (6811)

S.C. CARPAȚI MÖBEL S.R.L.
B-dul Revoluției nr. 23
Telefon 37148

Vă oferă prin magazinul societății mobilă de calitate la prețuri avantajoase:

- Birouri cu un corp
- Mese rabatabile cu 4 scaune pliante în mai multe culori
- Fotolii
- Mese hol
- Bucătării din lemn masiv rășinoase.

Vă mai oferă la cele mai avantajoase prețuri:

- Congelatoare ARCTIC cu 5 sertare de 160 litri la preț de numai 424.840 lei.
- Lăzi frigorifice la comandă cu avans de 30%
- Mărfuri diverse în consignatie
- Diverse produse cosmetice. (489171)

TOR DESIGN SRL

VINDE EN GROS prin depozitul din str. Lacului nr.2A (TIFFANY boutique)

- Gama CAMAY - săpun, duș gel, spumant baie
- Gama CLIFF - deodorant, gel duș
- SHAMTU, Head & Shoulders - șampoane
- Comet - praf de curățat
- OIL OF OLAZ - creme de față
- Bomboane WICK
- ORBIT, WRIGLEY, HUBA-BUBA gumă de mestecat.
- MARS, SNIKERS, TOBLERONE
- UNCLE BEN'S - orez și sosuri.

Produse de calitate PROCTER & GAMBLE zilnic 9 - 16. Informații telefon 30306 (1371302)

VÂNZĂRI

Vând urgent casă cu anexe și grădină în Zădăreni. Telefon 18658.

Vând TV color, telefon 62432.

Vând casă mare (2 familii) grădină 1600 mp, posibilități spațiu comercial. ARADUL NOU, str. Constituției nr.51, telefon 18501. (6646)

Vând câine de un an, dog german, informații telefon 23857. (6601)

S.C. H&S SERVICE SRL
(Librăria I.L.Caragiale)
B-dul Revoluției nr. 92 Arad
Tel. 16267

Vinde: Televizoare, radiocasetofoane, combine muzicale, reportofoane, marca Philips.

Copiatoare, mașini de scris, calculatoare marca Sharp și consumabile.

Jocuri TV și casete cu jocuri marca SEGA.

Jucării, articole de papetărie și marochinărie ale celor mai renumite firme.

Deschis zilnic 7,30 - 19
sâmbătă 9,00 - 13 (1371341)

Vând casă mare, 4 camere, cu grădină mare, 2800 mp, șoseaua principală Mîndruloac nr. 292. Cumpăr loc pentru construit casă în Micălaca, 1000 - 1500 mp. Informații Micălaca, bl.363 ap.27, orele 16-20. (6585)

Vând calculator PC/XT 12 MHz Olivetti, compatibil IBM, nou, telefon 19722. (6599)

Vând casă în comuna Bîrsa nr. 353, gospodărie, grădină și anexă - 35 ari. Informații Draga Zeni (Moisut) localitatea Bîrsa nr.415. (6604)

Vând Peugeot 205, fabricație 1984, piese schimb, str.Ivrianu nr.5/B, telefon 20238. (6626)

Vând urgent blidar de bucătărie foarte vechi, preț convenabil, Aurel Vlaicu, bl. Z 23, sc.A, ap.23 orele 9-18. (6620)

Vând Audi 80 în stare bună de funcționare, telefon 0969-20278. (6619)

Vând urgent hol nou, lemn masiv, compus din canapea - 2 (continuare în pag. 11)

S.C. A.G.V. Trade Company SRL ARAD
Arad, Micălaca III, Bloc 304 B.
Tel./Fax. 0966/65645

- IMPORTATOR DIRECT -

Oferă spre vânzare en gros o gamă variată de produse alimentare, dulciuri, condimente - IMPORT: - Ungaria, -Italia, -Slovenia, - Cehia,

Produse puse în vânzare sub control QUALITY TEST însoțite de buletin de analiză și declarații de conformitate și traduceri în limba română.

Firma oferă reduceri de preț astfel:

- pentru facturi peste 1.000.000 lei - 1%
- pentru facturi peste 2.000.000 lei - 2%
- pentru facturi peste 3.000.000 lei - 3%

Firma asigură transport gratuit în Arad iar în alte localități pentru 1 KM distanță parcursă, valoarea minimă - factură este de 20.000 lei. (1371275)

SC MATCOMB SA

anunță Adunarea Generală a Acționarilor pe data de 9.12.93, ora 13,00 cu următoarea ordine de zi:

1. Raportul de activitate al Consiliului Împuterniciților Mandatați ai statului.
2. Raportul Consiliului de administrație asupra situației economico-financiară.
3. Aprobarea rapoartelor și prezentarea demisiei CA.
4. Numirea noului CA. (489160)

mic publicitate VANZARI

(urmare din pag. 11) Vand apartament 2 camere in Gradiste. Alea Romanța bl.S sc.A, ap.16. (6577) Vand Renault 18 Combi...

nr.50/A, zona UTA. (6672) Vand apartament una camera ultracentral str. Bușteni nr.14, bl.B, sc.B, ap. 41, după ora 17. (6659)

Vand casa mare in Gradiste sau schimb cu apartament 2-3 camere plus diferenta, telefon 22498 după ora 16. (6747)

VINDEM - figle, coame, teracote, montam teracote, Calea Lipovei nr. 262. (5809) Firma „D & I” angajează...

SCHIMBURI Schimb apartament 2 camere, decomandate, gaz metan, telefon, antena satelit...

CONDOLEANTE Colectivul magazinului 7 ARCAR SA CARNE este alături de colega DRĂGOI MARIANA...

INCHIRIERI

Inchiriez apartament 2 camere et.I, Calea Romanilor telefon 23588.(6825)

TURISM

Transport; in 13 decembrie, o persoana in GERMANIA (Muhlendorf, Waldkraigbrug) prin Austria. Telefon 33628 (6639)

DIVERSE

Solicit imprumut 1.000.000 lei, dobânda 50 la sută, pentru 6 luni, telefon 39076. (6552)

PIERDERI

Pierdut carnet CEC A. 56-470501 - 470550 eliberat de BankCoop Ineu pe numele DACIA FELIX SRL Ineu. Îi declar nul (6638).

DECESE

* Copleșiți de durere anunțăm decesul bunei și dragei noastre mame și bunică FILIPAȘ MARIA. Bunul Dumnezeu să te odihnească în pace...

MESAJUL CĂTRE TARĂ AL FOSTULUI REGE AL ROMÂNIEI

La 29 noiembrie, fostul rege al României, Mihai, aflat în exil, a atacat guvernul președintelui Iliescu pentru că i-a interzis să se întorcă în țară, numindu-i pe membrii săi comuniști nereformați, ce au ruinat această țară balcanică. Regele Mihai a formulat această acuzație, primul său atac public la adresa grupului Iliescu care se află la putere de patru ani, într-un mesaj adresat celor 23 milioane de români cu ocazia sărbătoririi Zilei naționale a românilor, 1 Decembrie, la care președintele Iliescu nu i-a permis să participe. O copie anticipată a mesajului, trimisă mass-media românești și organizațiilor oficiale, a fost pusă la dispoziția agenției Reuters.

„Gândindu-mă la cei ce conduc astăzi țara, regret că nu au abandonat obiceiurile diktaturii comuniste, în care au ocupat posturi importante”, a afirmat regele Mihai din exilul său de la Versoix, Elveția.

„Astăzi, când așteptăm unificarea, ne dezbină, astăzi, când dorim reconcilierea, se tem de noi”.

Controversele legate de refuzarea accesului său în țară s-au aflat în atenția mijloacelor de informare în masă și au atras o mare simpatie a opiniei publice pentru regele Mihai. Lozinci monarchiste au putut fi auzite din rândurile celor 20.000 de muncitori români care au organizat un marș de protest împotriva sărăciei și a încetării ritmului reformelor. „Regele Mihai”, „Regele Mihai” strigătele lor răsunau în preajma fostului palat regal și a clădirilor care au fost revizuite de gloanțe în timpul revoluției anti-comuniste din decembrie 1989.

Comuniști, instalați de sovietici, cu sprijinul trupelor de ocupație ale Armatei Roșii, i-au detronat pe regele Mihai, obligându-l să semneze un act de abdicare și l-au alungat din țară. România a răsturnat regimul comunist în timpul revoluției însăși din decembrie 1989, care l-a propulsat pe Ion Iliescu la putere. Însă Ion Iliescu, un fost membru marcant în conducerea PCR, a blocat reinstaurarea monarhiei constituționale și a introdus o Constituție republicană.

În vârstă de 72 de ani, regele Mihai a fost sărbătorit cu ocazia vizitei sale în țară, care a avut loc anul trecut de Sărbătorile Paștelui, dar guvernul i-a oprit orice nouă încercare de a reveni în țară. Președintele Iliescu a numit Ziua Națională de 1 Decembrie - care marchează crearea României moderne în urmă cu 75 de ani prin unirea Munteniei, Moldovei și Transilvaniei, sub domnia bunicului lui Mihai, regele Ferdinand - o zi a „reconcilierii naționale”. Însă aceasta a dezinținat națiunea. Opoziția promonarchistă boicotează sărbătorirea oficială și și-a organizat o ceremonie separată.

În urmă cu două săptămâni, regele Mihai și soția sa Ana au cerut permisiunea de a participa la sărbătoare, însă li s-a refuzat viza. „La patru ani după revoluție, marile speranțe pe care le-ați nutrit pentru familia și țara voastră nu s-au îndeplinit” a afirmat regele Mihai în mesajul său. „Toți vedeți în jurul vostru foame, mizerie, corupție și frig, în ciuda bunăvoietei pe care o aveți, în ciuda muncii voastre, în ciuda răbdării voastre. Ziua de 1 Decembrie era singurul prilej favorabil pentru a obține reconcilierea națională... Fiecare român ar fi trebuit să-i poată strânge mâna celuilalt, frătește, fără gânduri ascunse”, a afirmat el.

„Ca și în anii absolutismului comunist, din nefericire au fost din nou utilizate toate mijloacele pentru a mă împiedica să vin... „În aceste condiții îmi exprim din nou hotărârea de a face tot ce-mi stă în puteri pentru securitatea, stabilitatea și demnitatea tuturor românilor... Astăzi, românii doresc să scape de mizerie și disperare. Trebuie să luptăm împreună pentru România”.

(REUTER)

NATO ȘI UEO PREGONIZEAZĂ „REECHILIBRAREA” ALIANȚEI ATLANTICE

Conducătorul NATO și al Uniunii Europene Occidentale (UEO) s-au pronunțat pentru „reechilibrarea” Alianței atlantice cu scopul de a conferi Europei o mai mare responsabilitate în ceea ce privește propria securitate, fără îndopărțarea Statelor Unite.

Atât secretarul general al NATO, Manfred Woerner, cât și omologul său de la UEO, Willem Van Eekelen, au afirmat că NATO ar trebui să acorde un rol mai mare organismului de securitate al Comunității Europene ce ar urma să apară și să-i permită să se bazeze pe forțele Alianței.

„Este esențial ca pe ambele țărmuri ale Atlanticului un rol european mai mare să nu fie considerat o amenințare, ci o condiție necesară pentru vitalitatea pe termen lung a NATO”, a declarat M. Woerner în fața Adunării parlamentare a UEO. „În centrul eforturilor noastre se află problema modalității de a reechilibra Alianța astfel încât Europa să-și asume o mai mare parte de responsabilitate pentru securitatea din Europa și din afara ei”, a spus el.

Dar M. Woerner a subliniat că Organizația Tratatului Atlanticului de Nord trebuie să rămână forumul principal pentru consultări și acțiuni comune și i-a avertizat pe europeni că vor pune în pericol relația transatlantică dacă și vor stabili politica de securitate fără consultarea Statelor Unite. „Ceea ce pe termen scurt ar putea părea o autoafirmare europeană se va dovedi a fi pe termen lung ceea ce este cu adevărat: Europa acționând împotriva propriului interes”, a afirmat el.

Van Eekelen a arătat că este convins că NATO va continua să se adapteze la condițiile de după războiul rece la importantă sa reuniune la nivel înalt din ianuarie acceptând crearea organului european de apărare. „Sperăm că reuniunea la nivel înalt va aproba principiul că UEO nu trebuie să folosească numai forțele și mijloacele aliaților europeni, ci și mijloacele colective ale Alianței”, a spus el.

Secretarul general al UEO a afirmat că aceasta este singura cale pentru Europa de a evita dublarea costisitoare a asumării unor responsabilități sporite în operațiunile umanitare și de menținere a păcii.

M. Woerner și-a exprimat opinia că forțele armate ale aliaților europeni ar trebui să fie capabile să acționeze sub auspiciile UEO în cazurile în care NATO hotărăște să nu se implice. „Acum trebuie să creăm aranjamente practice, solide din punct de vedere operațional în această privință. De exemplu, în prezent luăm în considerare conceptul forțelor combinate cu sarcini comune pentru operațiuni de menținere a păcii și în alte cazuri neprevăzute”, a spus el.

UEO va grupa toți membrii CE, cu excepția Danemarcei și Irlandei, după ce va fi ratificată admiterea Greciei.

Miniștrii de externe și ai apărării din UEO au cerut săptămâna trecută NATO să pună la dispoziție principalele ei mijloace militare pentru a permite aliaților europeni să soluționeze situațiile de criză și au promis să creeze legături mai strânse cu Europa răsăriteană.

Diplomații au afirmat că aceasta este partea unei

„mari tranzacții” care se așteaptă să fie încheiată la reuniunea la nivel înalt a NATO, ce ar putea, de asemenea, să pună capăt unei neînțelegeri cu Franța, ce durează de 27 de ani, prin implicarea mai strânsă a Parisului într-o alianță reformată.

Adunarea UEO a cerut Consiliului său de Miniștri să propună ca reuniunea la nivel înalt a NATO să confirme angajamentul Washingtonului de a menține forțe substanțiale în Europa și eforturile UEO de a-și spori contribuția la apărare prin crearea „Eurocorps” și a unui centru de observare prin satelit care este în formare.

Adunarea a propus, totodată, studierea formelor de asociere cu state est-europene preocupate de securitatea lor, întrucât se pare că NATO nu ia în considerare cererile lor de aderare din cauza opoziției Rusiei. Aceste state ar putea deveni membri asociați ai UEO sau observatori. „Ar fi un purgatoriu înainte de paradis”, a spus reprezentantul francez al Adunării, Jacques Baumel.

Adunarea a propus să se aibă în vedere o relație mai strânsă cu țările foste comuniste care sunt membre ale Consiliului European și aspiră să fie admise în NATO. Dar propunerea de a-i admite pe toți membrii Consiliului European ca membri cu drepturi depline ai UEO a fost respinsă în fața opoziției delegațiilor, care au afirmat că în acest fel ușile UEO ar fi prea larg deschise.

(REUTER)

IRAKUL ȘI UCRAINA - PRINCIPALE PREOCUPĂRI DE POLITICĂ EXTERNĂ ALE PREȘEDINTELUI BILL CLINTON

Președintele Bill Clinton a afirmat la 29 noiembrie că este extrem de important să se mențină actualele sancțiuni ale Națiunilor Unite împotriva Irakului până când acesta nu va dovedi că dorește să renunțe la potențialul său de construcție a armelor.

Într-un raport adresat Congresului SUA referitor la sancțiuni, B. Clinton a relevat că, după părerea sa, președintele irakian Saddam Hussein rămâne atașat ideii de a-și refaca potențialul de arme de distrugere în masă, în special al celor nucleare, în pofida acordării de către Irak, la 26 noiembrie, a supravegherii pe termen lung a programelor sale în domeniul armamentelor. O asemenea supraveghere, cerută în baza acordurilor de încetare a focului de la sfârșitul războiului din Golf în 1991, reprezintă una din condițiile pentru ridicarea mai devreme a embargoului petrolier impus Irakului împreună cu alte sancțiuni după invazia sa în Kuwait în august 1990.

Bill Clinton a afirmat că administrația sa consideră, de asemenea, că „este foarte probabil ca Saddam să continue să ascundă de Națiunile Unite activități legate de armamente. De aceea este extrem de important ca actualele sancțiuni să fie menținute de către comunitatea internațională și ca aceasta să-și continue efortul de aplicare a regimului de supraveghere pe termen lung cerut de Rezoluția 715 a Consiliului de Securitate al Națiunilor Unite. „Deși Irakul a arătat că este gata să se conformeze rezoluției, mai are încă de luat măsuri importante, inclusiv oferirea de noi date în legătură cu furnizorii programului său de arme de distrugere în masă”, se afirmă în raportul lui Bill Clinton. Rolf Ekeus, președintele Comisiei Speciale a ONU care se ocupă de distrugerea celor mai periculoase arme ale Irakului, a anunțat această țară că trebuie să demonstreze practic că se conformează rezoluției înainte ca el să poată întocmi un raport favorabil pentru Consiliul de Securitate. „Sprijinim în mod ferm această abordare”, a declarat președintele SUA.

Bill Clinton a criticat, de asemenea, Irakul pentru refuzul său de a vinde petrol în valoare de 1,6 miliarde de dolari, acțiune autorizată de Consiliul de Securitate. Națiunile Unite ar permite ca veniturile obținute să fie utilizate pentru achiziționarea de alimente, medicamente și produse esențiale necesităților civile. Națiunile Unite ar urma să supravegheze vânzările și distribuția echitabilă a livrărilor umanitare, inclusiv în zonele rebele. „Autoritățile irakiene poartă întreaga răspundere pentru toate suferințele îndurate în Irak de pe urma refuzului lor de a proceda la asemenea vânzări de petrol”, a afirmat Clinton.

Anterior, ambasadorul american la Națiunile Unite, Madeline Albright, declarase ziaristilor: „Am afirmat același lucru mereu. Dorim o respectare consecventă de către Irak a acestor rezoluții”. Albright și alți membri permanenți ai Consiliului de Securitate, Marea Britanie, Franța, China și Rusia, au fost convocați de către

Ekeus la 29 noiembrie. Franța a arătat că în cele din urmă ar fi de acord cu ridicarea embargoului dacă UNSCOM, după cum este cunoscută comisia lui Ekeus, consideră că și-a încheiat activitatea. Se știe că și China are o poziție similară. Marea Britanie și Rusia sunt mai precaute, dar reprezentanții lor au afirmat că recunosc că acceptarea oficială de către Irak a supravegherii pe termen lung reprezintă un progres. „Americani sunt cei mai duri dintre toți”, a afirmat un participant la întâlnire. „Trebuie să se recunoască că supravegherea reprezintă un pas pozitiv, deoarece le-am cerut-o, așa că să-i lăsăm să continue cu aplicarea ei. Nu se poate afirma mereu că tot ceea ce face Irakul este rău”, a adăugat el.

*
La 29 noiembrie președintele Clinton a exprimat președintelui ucrainean Leonid Kravciuk „nemulțumirea” sa în legătură cu condițiile stabilite pentru ratificarea tratatului START-1 de către parlamentul Ucrainei, dar i s-au dat asigurări că acordul va fi supus din nou examinării anul viitor.

Parlamentul Ucrainei a ratificat pactul START-1 din 1991, dar a arătat că se aplică numai la 42 la sută din cele peste 1.600 de focoase nucleare cu rază lungă de acțiune existente în țară.

„Președintele și-a exprimat preocuparea în fața președintelui Kravciuk”, a declarat ziaristilor purtătorul de cuvânt al Casei Albe, Dee Dee Myers, referindu-se la o convorbire telefonică de 30 de minute. Ea a menționat că șeful executivului american „și-a exprimat nemulțumirea față de acțiunea parlamentului ucrainean” în cursul unei conversații caracterizate de ea drept „o discuție sinceră și deschisă”, termeni rezervați de obicei schimburilor dure de păreri. „Noi continuăm să așteptăm ca Ucraina să se conformeze obligațiilor sale nucleare”, a relevat Myers. Ea a menționat că șeful statului ucrainean „și-a declarat, de asemenea, continua disponibilitate de a colabora cu Statele Unite și Rusia pentru a înregistra progrese în dezafectarea armelor nucleare în Ucraina.”

„Președintele Clinton și-a exprimat dorința de a soluționa problemele legate de aplicarea tratatului și de a ajuta la rezolvarea problemelor complexe ale cooperării economice”, s-a arătat într-o scurtă prezentare la televiziune. Clinton „a propus, de asemenea, abordări concrete, inclusiv modalități de a încheia acorduri în domeniul asistenței financiare pentru dezarmarea nucleară, garanții de securitate pentru Ucraina și compensații pentru componente nucleare”.

Într-un interviu publicat la 29 noiembrie în cotidianul francez „Le Figaro”, Kravciuk a arătat că votul parlamentului ucrainean asupra acordului START-1 nu a provocat un impas al problemei armelor nucleare, ci i-a lăsat spațiu de manevră. „Decât să faci speculații asupra consecințelor votului, Occidental ar face mai bine să ne ajute tehnic și financiar să distrugem focoasele nucleare”, a arătat el.

LIDERII FACȚIUNILOR BOSNACE SE ÎNTORC LA MASA NEGOCIERILOR

Principalii protagoniști ai conflictului bosniac au acceptat la 29 noiembrie cererea Comunității Europene de a relua negocierile cu privire la împărțirea Bosniei după criterii etnice, fără a avea însă convingerea că există perspectiva unei breșe majore în direcția păcii.

Acordul a fost încheiat cu prilejul convorbirilor care au avut loc la Geneva, între miniștrii de externe ai CE și liderii bosniaci, în cadrul unei întâlniri convocate pentru prezentarea unei noi inițiative de pace care se pronunță în favoarea suspendării sancțiunilor impuse Iugoslaviei în schimbul retragerii sârbilor din unele teritorii ocupate. Ministrul de externe belgian, Willy Claes, a cărui țară asigură în prezent președinția CE, a declarat că noua Uniune Europeană a atins ambele obiective pe care și le propusese pentru această întâlnire.

Pe lângă faptul că au căzut de acord să reia imediat negocierile, sârbii, croații și musulmanii bosniaci au convenit de asemenea să întărească garanțiile pentru securitatea convoaielor cu ajutoare ale ONU pentru a permite evitarea unui dezastru umanitar în această iarnă, a declarat Claes.

Cu toate acestea, o atmosferă de scepticism a umbrat acest prim pas diplomatic important făcut de Uniunea europeană post-Maastricht. Președintele sârb, Slobodan Miloševici, convocată la întâlnire împreună cu protejații săi sârbi din Bosnia, i-a criticat cu vehemență pe europeni pentru menținerea sancțiunilor împotriva sârbilor deși - a arătat el - musulmanii și croații sunt singurii care mai poartă război în Bosnia.

Președintele sârb a declarat că, departe de a fi o armă a păcii, sancțiunile impuse Serbiei și aliaților săi Muntenegru în mai 1992 pentru rolul jucat de cele două republici în perpetuarea războiului din Bosnia și sprijinirea sârbilor bosniaci îi încurajează pe liderii musulmani să respingă un acord de pace. „Nu știu cum aveți de gând să opriți războiul dintre musulmani și croați prin sancțiuni împotriva sârbilor”, a declarat Miloševici în cadrul întâlnirii. „Și nu știu nici cum aveți de gând să explicați copiilor vostri... cu ce drept ați transformat 12 milioane de cetățeni europeni în cobai pentru aplicarea - să sperăm - a ultimului genocid din acest secol”, a adăugat el.

„Ei (musulmanii) nu vor accepta pacea atât timp cât vor păstra în inimile lor speranța că sârbi vor fi distruși de sancțiunile comunității internaționale și astfel va fi posibilă victoria lor într-un război pe care deja l-au pierdut” a adăugat el.

Mediatorul CE, lordul Owen, a declarat că negocierile de pace vor fi reluate imediat cu convorbiri între Miloševici, liderul sârbilor bosniaci, Radovan Karadžici, președintele croat, Franjo Tuđman și liderul croaților bosniaci, Mate Boban. Președintele musulman al Bosniei, Aliā Izetbegovici, care dorește să obțină încă aproximativ 5 la sută din teritoriul Bosniei, va participa și el la negocieri, începând de la 30 noiembrie.

Nu există însă indicii că sârbi ar fi dispuși să facă noi concesiuni teritoriale. Ei au exclus în mod consecvent posibilitatea de a ceda musulmanilor mai mult de cele 30 la sută din teritoriul bosniac, prevăzute în acordul de pace de la Geneva, care a fost respins de parlamentul majoritar musulman al Bosniei în septembrie. Owen a declarat la o conferință de presă: „El (Karadžici) a declarat: „Când sârbi își dau viața pentru teritorii, este greu să-i faci să cedeze.”

Oferta privind ridicarea treptată a sancțiunilor a fost elementul-cheie al noii politici adoptate de CE săptămâna trecută pe baza unei propuneri franco-germane. Celălalt obiectiv al inițiativei a fost obținerea de asigurări din partea facțiunilor bosniace că nu vor mai bloca accesul sau ataca convoaiele de ajutoare ale ONU.

Izetbegovici, Karadžici și Boban au semnat la începutul acestei luni un acord în care se angajează să permită libera trecere a convoaielor umanitare, dar CE a arătat că dorește ca cei trei lideri să ofere garanții și mai ferme. Acordul încheiat, la 29 noiembrie, în care părțile se declară de acord cu utilizarea forței de către trupele de menținere a păcii ale ONU ce escortează convoaiele cu ajutoare, a fost semnat de comandanții forțelor musulmane și croate din Bosnia. În schimb, în locul generalului sârb bosniac, Ratko Mladici, care a refuzat să participe la întâlnire, documentul a fost semnat de Karadžici.

Echipa de serviciu
Dorel Zăvoianu - secretar de redacție,
Florica Bunaciu, Simona Florea,
Ioana Frățilă, Daniel Viziftu, corectori

Cotidian editat de S.C. ADEVĂRUL S.R.L.

Consiliul de administrație: TRISTAN MIHUTA (director), MIRCEA DORGOȘAN (director adjunct), DOREL BARBU, MIRCEA ȚIȘCĂ, DOREL ZĂVOIANU.
Colegiul de redacție: TRISTAN MIHUTA (redactor șef), DOREL ZĂVOIANU (secretar general de redacție), IOAN IERȘAN (șef secție politică), telefon 13141; TERENTIE PETRUȚI (șef secție economică), telefon 19404; MIRCEA CONTRAS (șef secție sociale), telefon 13141; DORU SAVA (șef secție informații-eveniment), telefon 18550; VASILE FILIP (șef secție cultură-știință-învățământ), telefon 19404; ALEXANDRU CHEBELEU (șef secție sport-timp liber-divertisment), telefon 18550; NICU COJOCĂRU (șef serviciu publicitate), telefon 19404; MARCEL CANCIU (șef secție foto), telefon 16626.

Redacția și administrația: Arad, Bd.Revoluției nr. 81, telefoane: Secretariat - 13302; Administrația - 16796; Mlea publicitate 16654. Fax - 16854.
Tiparul executat la Imprimeria S.C.MEDIAGRAF S.A. Arad str.Feleacului F.N., telefon 20902. Fax: 20921